

以体系化建设推动重点产业合规改革

通讯员 张旭娥

本报讯 今年以来,温州市鹿城区始终把破解经营主体最困扰、制约发展最突出的问题,作为优化营商环境的切入点,系统开展重点产业合规改革,着力构建以“风险预警为核心、引导激励为抓手、内控自治为目标”的合规发展新格局。

鹿城区司法局相关负责人介绍,该局建立了“5+4”合规指引体系,即以鹿城区鞋革产业为示范,将相关工作领域拓展到软件、建筑、饭店、旅游等“5”大重点产业,分别编制《产业合规指引》《企业自主合规操作指南》,并聚焦知识产权、安全生产、财务税收、用工等“4”大领域突出问题,编制专项指引,通过千名律师进千企“双千工程”,将5.1万家经营主体划分为1377个网格,助力合规指引在重点产业、具体领域全面落地,为企业生产经营竖起“红绿灯”。

同时,鹿城还谋划执法司法、表彰荣誉、指导扶持等三大类10条激励政策,创新集成“首违不罚+轻微减罚+认罚轻处+公益减罚”“4+X”柔性执法模式,梳理免罚清单294项,办理涉企柔性执法案件1700多起,推动企业从“要我合规”向“我要合规”转变,目前已打造首批8家合规样板企业。

此外,鹿城建立了由区委依法治区办牵头,纪委、检察院、法院、工商联等20多家部门齐抓共管的工作模式,并梳理重点产业合规改革工作清单,构建以“行政+司法”协同推进的工作机制,全面总结分析行业特征与行业主要法律风险点,不断推动重点产业合规改革。



妹妹冒用姐姐身份 双胞胎姐妹均违法

通讯员 曾祎玲

本报讯 凭借外貌高度相似,双胞胎妹妹冒用姐姐身份,多次前往澳门、香港等地。近日,江山市人民检察院办理了胡某涉嫌偷越国(边)境罪一案。

胡某和周某是对孪生姐妹,外貌高度相似。2017年,胡某想和男朋友一起到澳门等地游玩,但由于她曾因借款纠纷被起诉至法院,被列为了失信人员,担心自己的身份信息无法办理出入境证件,她“灵机一动”,向姐姐周某借了身份证件并冒用姐姐身份办理了往来港澳通行证。拿着姐姐的证件成功往返澳门后,2019年,胡某如法炮制,再次冒用姐姐身份前往澳门、香港等地游玩。

今年3月,侦查机关在工作中发现胡某申请办理的往来港澳通行证有异常,便致电胡某核实情况。接到电话后,胡某主动投案,并如实供述了自己冒用双胞胎姐姐证件出入境4次的经历。

“虽然长得像,可你们是两个完全不同的人啊!使用他人证件出境的行为是违法的,把自己的证件借给别人出境也是违法的。”承办检察官对姐妹俩进行了严肃的批评教育。

一窗通拍全域应用

近日,市民杨先生来到嘉兴市秀洲区洪合镇便民服务中心公安专区,体验了“一窗通拍、全域应用”业务。“以前办身份证要拍照、办护照要拍照、办驾驶证要拍照,现在好了,一张照片都能用!”杨先生直呼太省心。

通讯员 宋晓雪 摄



传承千鹤妇女精神

日前,兰溪市委政法委联合市检察院,赴建德千鹤妇女精神教育基地,共同开展“传承千鹤精神,追忆初心使命”主题党日活动,学习了“不等不靠、敢想敢干、团结协作、艰苦创业”的千鹤妇女精神。

通讯员 童一博 沈晖 摄



用心用情上门服务

近日,龙泉法院法官来到八都镇大坦村,向行动不便的82岁老人送达诉讼材料、普及相关法律知识,并组织当事双方进行调解。近年来,该院秉持“能动司法减诉累”理念,努力实现“案结、事了、人和”。

通讯员 周侗 朱德宇 摄



营造清朗网络空间

近日,建德市杨村桥司法所联合综治办、禁毒办,在杨村桥初中开展“法迎亚运 营造清朗网络空间”法治讲座,特邀浙江三道律师事务所律师徐诗豪授课,共同营造健康清朗的网络空间。

通讯员 伊成璐 乐单梅 摄



消防安全隐患曝光

通讯员 张燕飞

本报讯 近日,安吉县消防救援大队联合新闻媒体,来到位于塘浦工业园区的雅客来家具厂,开展消防安全隐患曝光行动。

现场,消防监督检查人员对该企业的安全制度及消防责任是否落实、应急照明装置是否完好有效等情况进行检查,发现消防通道堆放货物、防火门损坏等隐患问题,随即下发限期整改通知单。

期间,媒体记者用镜头记录下了检查中发现的各类消防安全隐患问题和消防违法行为,并进行了全程曝光,以震慑相关违法违规行为。

“好邻居”救人救火

通讯员 马佳佳

本报讯 近日,慈溪市消防救援大队队员带着特意定制的锦旗,连同观海卫镇政府相关人员,前往东桥头村村委会,看望慰问“好邻居”阮江明。

不久前,该村一处民房发生火灾,两位八旬老人被困。隔壁邻居阮江明发现火情后,用水浸湿棉被,披上后冲进火场,将两位老人救出。随后,他又和其他村民一起灭火,很快将火势扑灭。

慈溪市消防救援大队大队长夏冠雄特地将锦旗送到了阮江明家中,对他第一时间理智救人和正确扑救火情给予了充分肯定。

村民办事不用出村

通讯员 徐雨婷

本报讯 “现在办事好方便,不用特地赶到镇里去,走几步到村委会就能办。”近日,嘉善县姚庄镇中联村村民徐先生对家门口的便捷服务点赞。

为方便群众就近办理公安业务、节省办理时间,姚庄派出所积极推动高频民生事项向村(社区)延伸,首批延伸点共有5项业务,包括居民户口簿的申领、换领、补领;居民身份证挂失申报;文化程度变更;机动车所有人联系方式变更备案;机动车驾驶人联系方式及联系地址变更备案等。

化工企业实战演练

通讯员 马佳佳

本报讯 近日,绍兴市上虞区消防救援大队在浙江科力森化工有限公司开展化工企业消防实战演练,提升队伍应对易燃易爆场所灾害事故的综合救援水平。

演练模拟浙江科力森化工有限公司罐区发生泄漏并伴有明火,大队接警后立即调动5个消防救援站10辆消防车53名消防救援人员前往现场处置,现场指挥部下达作战命令,各救援力量有序开展火情侦察、稀释冷却、安全管控、供水保障等工作,用时约70分钟,彻底将“大火”扑灭。

党建带队建谋发展

通讯员 崔寅伟

本报讯 近日,宁波市镇海区消防救援大队党委与镇海炼化消防支队党支部结对共建,签订了党建共建协议书,通过资源整合、优势互补,以党建引领消防救援事业高质量发展。

两支消防队伍各有优势,双方通过结对共建协调解决发展中的痛点、难点、堵点问题,从机制上解决“孤身奋战”“单打独斗”的发展模式,最大限度凝聚双方力量、促进发展,着力构建“党建带队建、优势相补充、合作谋共赢”的党建工作新格局。